Tel. 06 98 9581

Inviata a mezzo della funzione "Comunicati"

Alle Società interessate

Prot. nr. 2024/1935564 del 04/04/2024

Oggetto: Procedura negoziata ai sensi art. 50, comma 1, lettera e), del D.lgs. n. 36/2023, per l'affidamento del servizio di manutenzione delle aree a verde di Agenzia delle entrate-Riscossione. Risposte a richieste di chiarimenti.

Si forniscono, di seguito, le risposte alle richieste di chiarimenti pervenute.

1. (Domanda)

Le attività programmate dovranno avere una cadenza settimanale? o gli interventi richiesti saranno organizzati secondo le attività a seguito di un sopralluogo in accordo tra le parti?

(Risposta)

Le attività programmate (previste al par. 4.1 del Capitolato Tecnico) hanno la periodicità prevista nell'allegato 1A in base alle diverse prestazioni elencate. Le date di effettiva esecuzione delle stesse saranno preventivamente comunicate dal Fornitore o concordate tra le parti.

2. (Domanda)

La polizza assicurativa in essere della società è sufficiente qualora il massimale soddisfi la richiesta o deve essere emessa una polizza ex novo specifica per il contratto di appalto? nel caso può essere emessa solo in caso di aggiudicazione?

(Risposta)

E' sufficiente la polizza assicurativa in essere della società, qualora conforme a quanto previsto al paragrafo 22 - parte A - e al paragrafo 9 - parte B delle Condizioni particolari di Rdo e di Contratto.

3. (Domanda)

Verrà richiesta una fidejussione? In che percentuale?

(Risposta)

Come indicato nel paragrafo 22 - parte A - delle Condizioni particolari di RdO e di Contratto, ai fini della stipulazione del Contratto, l'aggiudicatario dovrà presentare la garanzia definitiva da calcolare sull'importo contrattuale, secondo la misura prevista dall'art 53, comma 4, del D.lgs. 31/03/2023 n. 36.



4. (Domanda)

Vorrei sapere per la relazione tecnica da fornire e per i requisiti tecnici, dove va inserita o se va inviata solo a seguito dell'aggiudicazione.

(Risposta)

L'Offerta tecnica, di cui fac simile fornito tra la documentazione allegata alla RdO, ivi inclusa la Relazione tecnica, devono essere inserite nella Busta tecnica virtuale.

5. (Domanda)

Si chiede il CCNL previsto, per operai agricoli e florovivaisti 2022-2025, si ritiene soddisfatto in caso di applicazione del ccnl servizi di pulizia e servizi integrati/multiservizi.

(Risposta)

Come indicato nel paragrafo 2 - parte A - delle Condizioni particolari di RdO e di Contratto, ai sensi dell'art. 11, comma 3, del D.lgs. n. 36/2023, gli operatori partecipanti alla procedura possono indicare nella propria offerta il differente Contratto Collettivo da essi applicato, purché garantisca ai dipendenti le stesse tutele di quello indicato dalla Stazione appaltante.

Sulla base di quanto previsto nel paragrafo 22 - parte A - delle Condizioni particolari i RdO e di Contratto, il RUP procederà, laddove non effettuata in sede di verifica di congruità dell'offerta, a verificare l'equivalenza delle tutele, nel caso in cui l'aggiudicatario abbia dichiarato di applicare un CCNL diverso rispetto a quello indicato dalla Stazione appaltante.

6. (Domanda)

Lo stesso operatore economico può partecipare a più lotti?

(Risposta)

Come indicato nel paragrafo n. 4 - parte A - delle Condizioni particolari di RdO e di Contratto, non sono previste limitazioni alla partecipazione a più lotti.

7. (Domanda)

In merito ai requisiti di idoneità professionale in riferimento all'Attestato di Manutentore del Verde (condizioni particolari di RDO e di Contratto, punto 6.1 lettera b)) nella nostra azienda, di tale attestato ne è in possesso il nostro institore.

(Risposta)

L'attestato di qualificazione deve essere posseduto dal titolare o altro preposto facente parte dell'organico dell'impresa.

8. (Domanda)

In riferimento ai requisiti di capacità Tecnica Economica (condizioni particolari di RDO e di Contratto, punto 6.2) quando viene richiesto di aver eseguito negli ultimi tre anni dalla data di indizione della procedura di gara, contratti di servizi analoghi al servizio in affidamento, a favore di soggetti privati e pubblici, d'importo minimo complessivo non inferiore al 30% del valore del lotto, al netto di IVA e/o di altre imposte, a tal proposito si chiede se per soddisfare tale requisito è sufficiente presentare le fatture emesse in merito alle lavorazioni analoghe



effettuate (per lavori similari da noi effettuati si intendono (pulizia vegetazione per lo svolgimento indagini geologiche per i lavori di messa in sicurezza del territorio dal rischio idrogeologico)). Si chiede conferma se tali requisiti sono richiesti solo per il lotto 5.

(Risposta)

Come indicato nel paragrafo 6.2. - parte A - delle Condizioni particolari di RdO e di Contratto la comprova del requisito di capacità tecnica e professionale è fornita mediante uno o più dei seguenti documenti:

- certificati rilasciati dall'amministrazione/ente contraente, con l'indicazione dell'oggetto, dell'importo e del periodo di esecuzione;
- contratti stipulati con le amministrazioni pubbliche, completi di copia delle fatture quietanzate ovvero dei documenti bancari attestanti il pagamento delle stesse;
- attestazioni rilasciate dal committente privato, con l'indicazione dell'oggetto, dell'importo e del periodo di esecuzione;
- contratti stipulati con privati, completi di copia delle fatture quietanzate ovvero dei documenti bancari attestanti il pagamento delle stesse.

Si conferma che il requisito di capacità tecnica e professionale è richiesto solo per il lotto 5.

Distinti saluti.

Il Responsabile Unico del Progetto **Paolo Vola**(Firmato digitalmente)